

BÁJA-BÁCSKA

Tek. Nemzeti Múzeum
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal
FERENCIEK-TÉRE 2. SZÁM

Feliratok szerkesztője és felelős kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL.

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:
Helyben negyedévre 6 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

A hősi halottak emléknapja.

A természet szereti az ellentéteket kiegyenlíteni: a fizikailag rendkívül erős emberek rendszerint igen zéled természetűek. A mi katonáink a világháború legvitézebb harcosai voltak, az egész világ elismerte a magyar nemzet bátorságát és mégis a világháború kitérőse előtt gróf Tisza István volt Európa legbékésebb államférfia, mert a döntő koronatanácson a háború ellen szavazott.

Békes hajlandóságáról most is fényes tanúbizonyságot tett a magyar nemzet; Gombös Gyula miniszterelnök békes szövege és a háború elítélésére vonatkozó erőteljes nyilatkozata bejárta és megnyugtatta az egész világot. A mult heti genfi leszerelési konferencián Tancos tábornok, a magyar delegáció vezetője határozott indítványt tett a harci repülőgépek teljes elpusztítása iránt.

A magyar ember bátor katona, da nem keresi mindenáron a harcot magáért a harcért.

A hősi halottak emléknapját is évről-évre komolyabban, bensőségebb átérzéssel üli meg a magyar nemzet. Meggyászolja az elesetteket áldoz emléküknél, de ez az ünnep egyúttal férfias fogadalomtétel az ősi hagyományok, férfias erények megőrzése mellett.

Baja városa is méltóan áldozott vasárnap az elesettek emlékének. A városháza kapujában díszes katalfalkot őrzött két rohamsisakos katona; virág és örökzöld díszítette a koporsót, melyet nemzeti színi szalag borított s amelynek lábánál két lángkandaláber lobogott.

A fővonalak épületein, a középületeken zászlók lobogtak.

Dél előtt ünnepi istentisztelet volt minden templomban, melyeken a hatóságok és a hadsereg is képviseltettek magukat.

Az ünnepélyt megelőző szombat esti ájtatossággal áldozott a közönség az elesettek emlékének.

Vasárnap este 7 óra előtt tíz perccel az összes templomokban megkondultak a harangok s tíz percnyi harangzúgás emlékeztette a város közönségét az elesettekre

A gyászünnepekre, este 7 órára felvonultak a Szentistván-térre az összes iskolák, hatóságok, egyesületek, testületek; különösen szép

számmal jelentek meg a volt front-harcosok.

Az idő is kedvezett az ünnepélynek, mert elállt az eső; az ünnepelő közönség sűrű tömegekben lepte el a Szentistván-teret.

A bajai dalárda éneke kezdte és fejezte be az ünnepélyt. Brandecker Oszkár két költeményt szavalt igen hatásosan. Legyen szabad azonban megjegyeznünk, hogy mindkét költemény igen hosszú volt, azonkívül irodalmi készültséget feltételezett annak megértése. Az ilyen alkalommal, amikor széles tömegekre kell hatni, egyszerűbb, rövidebb s

könnyen érthetőbb verseket kellene választani. A szavaltat egyébként tökéletesen érvényesítette a költemények szépségeit, a deklamálás tökéletes volt.

Az ünnepi beszédet a családjában bekövetkezett gyászeset miatt eltávozott Legány Dezső igazgató helyett Kiss György városi tisztviselő tartotta, felolvassván Legány Dezső beszédjét.

Az ünnepély alatt lebonyolították a kegyeleti stafétát; elhelyezték a kiküldöttek a koszorukat. Dr. Szikra Dezső a vitézek nevében hosszabban beszélt. Este 9 órakor zenés takarodó fejezte be az ünnepélyt.

Elsimult a függőkölcsön harc Jánoshalmán

Emlékeztet, hogy Jánoshalma község függőkölcsönt vett fel, melyet az alispán olcsóbb kamatozású hosszú lejáratú kölcsönné rendelt átalakítani.

A községi képviselő testület unjonnan választott ellenzéki tagjai megtagadták a conversiót; felebbezés folytán ismét az alispán elé került a határozat; aki most tudomásul vette ugyan a hozott határozatot, de kijelentette, hogy

a függő kölcsön további meghosszabbításához nem járul hozzá, mi által a község pernek és költségeknek lesz kitéve. Az alispán figyelmeztette a képviselő testületet, hogy a perből származható költségekért az átalakítást megtagadó gazdákat fogja a községi törvény 88. §-a értelmében felelősségre vonni. Erre jobb belátásra jöttek a jánoshalmiak s megszavazták kölcsön átalakítását.

Olcsóbbodjunk!

Az OMKE bajai gyűlése alkalmából hangoztattuk azt a lokálpatriotizmust, hogy a saját kereskedőinket támogassuk s mindazt a szükséges árut vagy iparcikket, melyet a bajai kereskedőknél beszerezhetünk, csak itt vásároljuk meg Baján.

Ez a lokálpatriotizmus természetesen nem jelenti azt, hogy jelentékeny árkülönbség esetén is a bajai piachoz ragaszkodjunk, viszont a bajai kereskedőknek is igyekezniök kell versenyképesnek lenni a fővárosi árakkal.

Séta a fővárosi uccákon valóban jelentékeny olcsóbbodásról győz meg bennünket, a 24 pengős női és 30 férfi cipők már ritkábbak, ellenben 13 pengőért már kiváló női és 20 pengőért kiváló férfi cipőt

is kaphatunk.

A férfi cipőkben azonban ennél is jelentékenyebb árlemorzsolódást is látunk.

A textilművek ára is jelentékenyen leesett.

A bajai kirakatok különösen a cipőszakmában követik a budapesti példát, textiliákban különösen fehérenműben nem látjuk ugyanazt e tünetet.

Érdekes jelenség a férfi kemény gallér árának megatartása. Békevilágban 40—60 fillér volt a prima minőségű gallér ára, ma Budapesten és vidéken a jó minőségű duplagallért nem adják egy pengőn alul.

A gazdasági viszonyok javulásának pedig legjelentősebb fokmérője a fehérenmű ára s igazán jó világ csak akkor

lesz, ha újra visszatér mindenki a nagyforgalom kis haszon elvezés és leredukálja árait.

A napokban találkoztunk Fodor Oszkár színgazgatóval, aki most a fővárosi nyári színpadon játszik társulatával. Dicsőkedett, hogy milyen jól sikerült a téli pécsi évad s ezt csak annak köszönheti, hogy a Baján kipróbált filléres előadásokat meghonosította Pécsen is. Nagyon sokszor tartottak naponta két előadást is s a filléres helyárok mellett mindig táblás házuk volt.

Közeledik a nyári szezon, számíthatunk már idegenforgalomra is, mindenkinek saját érdekében, de a város érdekében is ajánljuk: filléresedjünk!

Megjelentek a „Baja barátai” jegyfűzetek.

Annak az erőteljes propagandának, melyet a Baja nyaralóváros gondolat érdekében kifejt a mi idegenforgalmi hivatalunk agilis vezetője, dr. Madarász Lajos városi aljegyző, jelentékeny fázisához érkezünk.

Szétosztották a hivatalok, kereskedők és különféle vállalatok vezetői között a „Baja Barátai” című jegyfűzetet, melybe mindenki beiratkozhat azzal az ígérettel, hogy havonta 10—20 fillérel hozzájárul a Baja nyaralóváros gondolat ki-fejlesztéséhez, propagandájához.

Valahogy úgy érezzük, hogy a propaganda módszeresen és celtudatosan halad a kijelölt uton s most már nyugodtak lehetünk a nyaralóipar egészséges kifejlődése tekintetében.

A „Baja Barátai” jegyfűzet adakozói nyugodtak lehetnek a tekintetben, hogy fillérek nemcsak a szükséges propaganda célját fogják szolgálni, hanem a nyaralógondolat kiépítéséhez szükséges kényelmi és higiénikus berendezések költségei is talának bennük fedeztetel úgy, hogy az adakozók közvéleményül is élvezni fogják áldozatkészgük előnyeit. Adakozunk hát szívesen a „Baja Barátai” jegyfűzetek kezeli-nél.

! Félárért vásárolhat keveset használt fényképezőgépet Lázárnál!

Uj hetilap Halason.

Halasi Hirlap címmel új lap jelenik meg Halason, melynek felelős szerkesztője Medveczky Károly gazdasági főtanácsos, a bácsbodrog vármegyei mezőgazdasági bizottság elnöke. A hatoldalas hetilap főképp gazdasági kérdésekkel óhajt foglalkozni és erős harcra lesz a halasi érdekeknek.

Mindnyájan ismerjük dr. Medveczky Károly gazdasági főtanácsos kiváló szakképzettségét és energiáját: bizonyos, hogy erőteljes irányító befolyást fog gyakorolni a halasi gazdasági viszonyok fejlődésére, aminek pár év múlva látható eredményei lesznek.

A lap tulajdonosa és felelős kiadója Mészöly Károly gazdasági tanácsos; főmunkatársa Gulyás Sándor reálgyimnáziumi tanár.

A vásártér elhelyezésének kérdése.

Miután ismét szöbakerült a vásártér elhelyezésének kérdése, nem mulasztjuk el az alkalmat, hogy a már elhangzott hozzászólásokhoz észrevételeinket megtegyük.

Az, hogy a vásártér a vasút közvetlen közelében maradjon, legalább is itt nálunk, ahol a vásárosoknak csak igen kevés hányada érkezik vasuton, nem látjuk olyan nagy életbevágó szükségletnek. Hiszen a vásáros népet tulajdonképpen a közeli környék falvainak a népe adja, azt pedig nagyon jól tudjuk, hogy ma már csaknem mindenfelől jól kövezett utakkal vagyunk összeköttetésben. Ez annyit jelent, hogy aki csak teheti, mellőzi a vasutat, ha Bajára jön. Élő példa erre az, hogy amíg a Baja—Fajs—Dusnok—Foktői műutat ki nem építétek, az innen való vásárosok özönével jöttek hajón Bajára, ma már azonban a vásárosoknak alig egytizedét hozza a hajó a vásáros alkalmával Bajára. Amikor özönével jött a vásáros nép hajón Bajára soha egy panasz sem hangzott el abban az irányban, hogy a vásártér messze esik a hajóállomástól. Mindezzel csak azt akarjuk bizonyítani, hogy mennyire nem fontos az, hogy a vásártér közvetlen a vasút mellett legyen. Azt pedig, hogy vásáros alkalmával még az utcák is el legyenek zárva a forgalomtól, nagyon szerencsétlen gondolatnak tartjuk, mert vegyük csak figyelmbe azt, mennyi bosszúságot okoznak a leeresztett sorompók a Várdi érsekúton.

Az új vásártérter észszerűen, a város jövő fejlődésének szemmel tartásával kell kielégíteni. A város mai

képe semmiképpen sem mutat egyseget, inkább hasonlít egy poliphoz, melynek csapjai messze-szerte ágaznak a törzsből. Ezeket a szétágazásokat az új vásártér kijelölésével lehet még nyújtani, de ez aztán még csak növelni fogja a város torz alakját. A város jövő fejlődésének legszilárdabb támasza a Duna és mert a Duna felé, valamint mellett, az eshetőségek több élethelehetőség nyújtanak, arrafelé kell irányítani minden olyan új intézményt, mely építkezéseket, tehát városfejlesztést von maga után. Erre pedig van hely bőven és ez az egyedüli határozott módszer arra, hogy az a nagy tálongó üresség, mely a város és a Duna között van, mielőbb eltűnjön.

Az az elgondolás, hogy a vásártér a város utcáin tartassék meg, nagyon szerencsétlen. Hiszen valóságos kálváriát kellene járnia annak, akik különféle bevásárlásokat óhaj-

tana eszközölni. Azután közegészségi okokból sem kívánatos a vásárosoknak utcáiban való megtartása. Alig hisszük, hogy a tisztí főorvosi hivatal megengedné, vagy éppen rajongana az ilyesmért. A tüdőbetegségek statisztikájában amugy is előkelő helyet foglal el a város. Sokkal célszerűbb és helyesebb a vásárt olyan helyen elhelyezni, ahol kellő beosztással, rövid uton megtalálhat minden szükséges bevásárolni valót a nagyközönség. Az, hogy az új vásártér pár száz lépéssel messzebb lesz a vasut, vagy hajóállomástól, egyáltalán nem fogja csökkenteni a vásárosok számát.

Egyébiránt most már rövid idő alatt ki kell alakulnia az új helyzetnek, hogy hol is nyerjen hát elhelyezési a vásártér? Ha a körülmények úgy hozzák, akkor újból hozzászólunk a kérdéshez. **K. V.**

A Ciszterci Öregdiákok Napja.

1933. június 3—4.

A Ciszterci Diákszövetség Bajai Osztálya, mely az értelességi közös találkozókat rendezni szokta, az idén is mindent megtesz, hogy ez a lélekemelő bensőséges szokás minél szebb keretek között ujuljon meg. A gyülekező értelességi találkozós öregdiákok tiszteletére a Központi Szálló kerthelyiségében szabadszinpadi előadást rendez a Bajai Daloskör bevonásával s ezen Garay János örökhumoru Obsitosai és 16-os táncsoporttal bemutatja a XVII. századbeli magyar díszpalotát. Erre az előadásra a pécsi intelligenciáját is meghívta. Az ünnepélyen dr. Sza-

boljevics Dusán a ciszterci diákszövetség bajai osztályának elnöke fogja üdvözölni a megjelent öregdiákokat.

Pünkösd vasárnap ünnepség lesz a gimnáziumban, amelyen a tanulóifjúság is megjelenik. Az ünnepség szónoka dr. Káldi Gyula szekszárdi kir. közjegyző lesz az 50 éves öregdiákok közül. Az ünnepségek esős idő esetén is megtartatnak. A szombati hangulatos estére az asztalok előre lefoglalhatók a Központi Szálló főpincérenél, valamint a rendezőbizottság hivatalos óráin este fél héttől fél nyolcig Ciszt. rendház földszint 14. a.

Tizenhárom bajai és egy vaskuti kommunista bűnöst juttatott a bajai karhatalmi szervezet a pécsi ügyészség fogházába.

Ezidőszerint befejezést nyert a bajai nyomozás.

A körülbelül két hete húzódo kommunista mozgalmat megsemmisítő erőteljes nyomozás ezidőszerint városunkban befejezést nyert. Az eredmény az, hogy városunkat megtisztították a felforgató törekvéséktől és 14 bűnöst a pécsi ügyészség fogházába juttatott. Ezek voltak a főszervezők; ezekenkívül pedig 39 egyéb ellen tettek feljelentést.

Pécsre kerültek: Cicovszki asztalos, Krausz Vilmos magánhivatalnok, Böhm Ferenc fakereskedő, Zsivánovics János szítás, Mayer János asztalos, Döményi József szobafestő-mázoló, Bayer György volt lapárú-sító, Babincsek Gyula közbiztos, Ditzendi József hentes, Glückmann Zsigmond asztalos, Gyurosovits An-

tal építész, Gárdonyi Ferenc állás nélküli hirdető, Peagits Mihály asztalos és a vaskuti Hepp Antal cipész.

A nyomozás most a Bajáról más községekbe vezető szalakakat göngyöliteli fel.

Május 25-iki számunkban megjegyeztük, hogy a kommunista nyomozás befejezése után megtesszük észrevételeinket a bajai mozgolódásra vonatkozóan.

A város közönségét meglepte a hirtelen nagy lendülettel nyert nyomozás, de természetesen, hogy azt a bajai államrendőrség nyomozása előzte meg s közvetlenül tudomást szerzett róla, hogy éppen Gárdonyi Ferenc erős megfigyelés alatt

állott.

Az a derekas munka, melyet karhatalmi szervezeteink végeztek, megnyugtathatja városunk polgárságát, hogy biztonsága felett éberem őrködik a hatóság.

Szovjetországban bevezették a petróleumjegyvet és a gabona adót.

Az orosz kommunista paracisom urai moszkvai jelentés szerint — petróleumhiány miatt — bevezették a petróleumjegyvet, ami azt jelenti, hogy ezentul Oroszországban, a petróleum hazájában, ezt a fontos cikket a szabadforgalomból teljesen kivonják. Ugyancsak moszkvai jelentés szerint a komintern egyik legújabb rendeletével megszüntette a gabonabeszolgáltatási kényszerítést és e heizett a gazdákra igen magas gabonaadót vetnek ki.

Az új adattal azokkal okolják meg, hogy a gazdák termésüknek nagy részét eltitkolták, mert gabonafelelőseiket ingyen kellett az állami raktárakba beszozáltatniok. Hozzá tartozik a Szovjet-vizonyok megvilágításához azon jelentés is, amelyek szerint a Szovjet a napokban Kanadában óriási mennyiségű gabonakészleteket vásárolt fel, amelyekből két hajórakományt már utnak is indítottak Oroszország felé. Elképzelhetetlen lehet az a nyomor, amely a szovjettal arra kényszerítette, hogy a külföldről importáltan gabonát.

HIREK.

— Gyászintenzitetelet a hősi halottak emlékére az izr. templomban. Tegnap délelőtt fél tizenegy órakor az izr. templomban gyászintenzitetelet tartottak a hősi halottak lelkiüdvéért. Dr. Péner Miklós főrabbi költői szépségű, izzó hazafiságu hitsszónoklattal, Billitzer Ernő főkántor művészi gyászénekkel áldozott a hazáért meghaltak emlékének. A frontarcosok küldöttsége pedig megkoszoruzta a hősi halottak emléktábláját.

— A TSE. vezetésége értesítette dr. Heneráry Imre szövetségi kapitányt, hogy Pünkösd vasárnap barátságos mérkőzésre fogadja Baja válogatott csapatát.

— Pelle István tornászvilágbanok június 9-i olimpiai bemutatóiára a jegyek délelőttönként szerkesztőségünkben kaphatók.

HIRDEYSEKET FELVEZ A NYOMDAVÁLLALAT.

A MFTR. menetdíj- és szállítási kedvezményei a gödöllői megtartandó IV. Világjamboree-ra.

A Magyar Királyi Folyam- és Tengerhajózási RT. igazgatósága közli, hogy a f. év augusztus 1-é és 15-é között Gödöllőn rendezendő IV. Világjamboree alkalmával az alábbi általános utazási és szállítási kedvezmények engedélyeztetnek:

1. A jambor era utazó belföldi és külföldi cserkészcsapatok, valamint azoknak kísérői, ha 10 személyből álló csoportban utaznak, az összes vonalainkon közlekedő hajóink I. és II. osztályán az alacsonyabb osztályú féléjegyrel utazhatnak, vagyis az I. osztályban a II. oszt. féléjeggel, a II. osztályban a III. oszt. féléjeggel, esetleg a III. osztályon utazni szándékozó ilyen csoportnak 66 százaléki kedvezmény nyújtható. A kedvezményes menetdíj pl. Baja—Budapest között I. o. 2:80 pengő, II. o. 2:50 pengő, III. osztály 1:70 pengő.

A csoportok vezetői tartoznak a jegyváltásnál és a jegyellenőrzésnél oly igazolványt (meghívó a jamboree

re, táborparancsnokság igazolása stb.) felmutatni, amelyből az utazás célja megállapítható.

A jamboree előkészületeivel kapcsolatosan szükséges utazásokra a kedvezmény azonnali hatállyal életbe lép és más rendelkezés hiányában augusztus végéig alkalmazható.

1. A cserkészcsapatok saját podgyászukat és felszerelésüket, valamint a vízi cserkészek csónakjaikat személyhajóinkon díjmentesen magukkal hozhatják, de ők tartoznak ezek be- és kirakására, valamint utközbeni őrzéséről gondoskodni.

3. A világjamboreera ellátogató hazai és külföldi közönség részére 50 százalékos meneltkedvezmény lép életbe, mely a Budapest felé utazásra július hó 28-tól augusztus 15-ig, visszautazásra augusztus 1-től 13-áig van érvényben. Ez a kedvezmény a MÁV. által kiadandó 16b mintájú zöldigazolvány alapján igényelhető.

— **Meghűlésnél, náthalánál, mandolalóbnál, torokgyulladásnál** valamint idegfájálmaknál és szagatásnál naponta fél pohár természetes „**Ferenc József**” heserűvíz rendszeres gyomor- és belműködést biztosít. Egyetemi orvostanárook véleménye szerint a **Ferenc József víz halása gyors, kellemes és megbízható.** A **Ferenc József heserűvíz** gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— **Marólugot ivott, mert a vadházastársa elhagyta.** Tegnap a Hangász-utcának szenczácója volt. A reggeli órákban a 25. számú házban lakó özv. Gausser Istvánné, született Kovács Adél marólugot ivott és a mentőknek kellett a 46 éves asszonyt a kózkórházba szállítani. Tették oká állítólag az előföltti elkeseredése, hogy vadházastársa, Fábán József el akarja hagyni.

— **Téliát pisztoly.** Találtak egy darab forgópisztolyt. Felhívom a jogos tulajdonosát, hogy kellő igazolás mellett az államrendőrkapitányság 31 számú szobájában vegye át.

— **Cyánózás után édes a pihenés**

Püredi Sándor okl. vegyész-mérnök cyánózó vállalata, Baja, Csirfusz Ferenc-utca 12. szám. Lakósziválgatással megbízva. Liszta és Hídeg szobafestők, Baja, Katona József utca 3. szám. A lakósziválgatást díjtalan!

Eladó ház

szabad kézből Baja, Váradi érsek-ut 5. (Vármegyeház mellett.)

— **Mellbeszurta magát, mert meglópták.** Tegnap délután a Budapesti ut 27. sz. alatti vendéglőben zsebkéssel mellbeszurta magát Czong György 27 éves nőllen pékségéd, Mészáros Lázár-utc 60. szám alatti lakos. Tettét azért követte el, mert péksüteményt loptak tőle. A mentőket értesítették, akik első segélyben részesítve Czongot a kózkórházba szállították.

SPORT.

18 gólt látott a bajai közönség. A Turul 10:1, a Bácska 7:0 arányban győzött.

Hatalmas győzelmet aratott tegnap mindkét bajai csapat. Vidéki ellenfeleik egy pillanatra sem voltak veszélyesekek és az eredmények híven fejezik ki a klasszis különbséget. Tegnap a góléhes közönség meglepédedetten hagyhatta el a pályát.

BTSE—JTE 10:1 (7:0)

Góllövők: Roráriusz (2), Kovács (1), Koch, Kovalcsik (2), Onódy (3), Káman, illetőleg Kollár.

A Turul nagy irammal kezd szél-től is támogatva és már az 5-ik percben utat talál a JTE kapujába, Roráriusz gólya. A további gólok gyorsan mennek, a Turul főlénye nyomozt. A második féldőben az iram lanyhább lesz, a Turul állandóan a jánoshalmi kapu előtt tan-yáz de góllövés már kevesebbé megy mint előbb. Kovács, Kovalcsik és Onódy révén. A Turul már 9-re szaporítja a gólok számát, mikor védelmi hibából kifolyólag a JTE jobbszélsője megszerzi a becsületgólt.

Bácska—KNSK 7:0 (1:0)

Góllövők: Váradi (5) és Tamás (2). Az első féldőben csapható mezőny-játék folyik, de már ekkor is a Bácska a többet támadó fél. A gól a levegőben lóg és attól többiben csak a szerencse menti meg a halasiak hálóját. A 37-ik percben Váradi éles lövést küld a balsarokba.

Szünet után a Bácska főlénye még inkább kidomborodik, melynek további hat gól az eredmény. Nagy ritkán szakítja meg a Bácska főlényét egy-egy halasi támadás, de az eredményen, szépiteni nem tudnak. A Bácskában jó volt a csatársor élén Váradival, a Nagykézői tagjai csapkodó, egyéni játékosok.

KAC—BSE 1:0 (0:0)

A BSE mindinkább feljavuló csapata tegnap Kishunhalason játszott a bajnokcsapattal. Erős küzdelem után jogosan megítélt 11-esből szerzi meg Hoffmann a mérkőzés egyetlen gólját.

MOZI.

Ave Caesar az Urániában.

Cecil B. de Mille monumentális filmjét mutatja be az Uránia kedden, szerdán, és csütörtökön.

Ave Caesar film nemcsak azért nevezetes mert 3 millió dollárba, vagyis 15 millió pengőbe került a

megszínálása, hanem azért, mert film még nem mozgatott ilyen óriási tömeget, amely nagyobb a Tizparancsoltnál, nagyobb a Királyok Királyánál. Cecil B. de Mille ebben a darabjában meglehet találni az embert, a szenvedő embert.

Felépítette a Circus Maximust, felgyújtott palotasorokat, csak azért, hogy megfelelő hűséggel adja vissza a rettetés Nero örül rómléttét.

A mesteri rendező Nero legkegyetlenebb római császár idejét tárja elénk, tökéletes történelmi hűséggel jellemeze filmjének alakjait, és atmoszféráját.

A régi rómaiak vad keresztény gyűlölete, barbár kegyetlensége, éles ellentétet képez a szegény sorsüldözött keresztények fanatikus vallásosságával, mely erősebb minden halálfelelemnél, és életüket áldozzák fel hitükért.

E csodálatos nagy koncepciójú film fogalmat nyújt a 2000 év előtti rettetés megpróbáltatásokról, és érdemes a megtekintésre.

Az Uránia kedden szerdán és csütörtökön mutatja be közönségének e nagy filmet, amely az egész előadást betölti, és csak egy hirod pótfilm vezet be az előadás.

A nagy érdeklődésre való tekintettel ajánlatos a jegyekről a délelőtti órákban gondoskodni.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZY LEMEL.

URÁNIA

1933. évi május 30., 31. június 1-én
kedden, szerdán és csütörtökön

Legnagyobb világfilm!

Ave Caesar

(A kereszt jegyében)

Cecil B. de Mille monumentális filmalkótása Néro császár koráról 14 felvonásban.

Főszerepben:

Charles Laughton, Claudette Colbert, Friedrich March, Elissa Landi, ezenkívül még tizezer szereplő.

Róma égése. Poppea tejfürdője. Keresztények rettető kinzása. Mercia. Mercia t szeretem! Bachanália, saturnália stb.

BURLESZK HIRADÓK BURLESZK

APRÓHIRDETÉSEK.

Házakat épít, átalakít és tataroz kedvező feltételek mellett a Kertvárosi Építési Vállalat Baja, Budapesti ut 290.

Azonnal beköltözhető 1 szoba konyhás lakás, augusztus 1-re 2 szobás, esetleg 3 szobás lakás kiadó. Sárkány-utca 9.

Zongora- és cimbalom hangolást javítást olcsón, lelkiismeretesen elvállalok. **Magyar Jeno**, Központi.

Megnyitás!

A Bajai Strandfürdő június 1-én hivatalosan megnyílik!

Van szerencsém tisztelttel a nagy-érdemű közönség szíves pártfogására kérem.

Fürdőárak:

Belépti jegy személyenként P — 30
Diák és gyermekjegy „ P — 20
Családi kabinok 4 személyre 4 P,
5 személyre 5 P, úgy hogy ezen
családi kabinokat két család is bé-
relnheti. 1 Szezonjegy 12 pengő. A
csónak tartása díjtalan. **BUFFÉ.**
1 kis fróccs 12 fillér, 1 nagy fróccs
18 fill. Vajaskenyér, szalámi stb. a
napi áron. Teljes tisztelettel:

Ács János strand fürdő-
tulajdonos.

HUG

Az előkelő közön-
ség Hug. Guerlain

RADIA

pudert és köl-
nizet használ

G
U
E
R
L
A
I
N

Tökéletes minőség!
Francia izlés! Utol-
érhetetlen összetétel!

RADIA

PARIS

UDITI!

SZÉPÍTI!

FIATALÍTI!

A Radia puder leheletlenül fi-
nomsága rendkívüli tapadóké-
peségénél fogva különösen az
érzékeny, mitesszeres arcbo-
rűk részére nélkülözhetetlen!

Bajai egyedélarusító:

Városi Drogéria Baja.

Kérjen ingyen mintát.

GYUMOLCSFA
permetező szerek

megbízható minőség-
ben és olcsó áron.

Örök áron eladó:

Bácsmegyében kisebb nagyobb tanyás és tanya nélküli elsőrendű minőségű birtokok, szőlők, telkek, hazak.

Baranyamegyében

100 kis holdas elsőrendű tanyás birtok családi körülmények miatt eladó, esetleg megfelelő minőségű bácskai földért elcsere-
lhető.

Tolnamegyében

300 kis holdas, síkfekvésű, fekete homok (humus), prima épületekkel ellátott tanyás birtok.

130 kat. hold prima fekete talajú tanyás birtok.

Kiadó haszonbérleti földek:

Pestmegyében 240 kat. hold, mű-
út mellett, a várostól 8 km.-nyire egy tá-
ban, megfelelő gazdasági épületekkel és
csédeléskövekkel.

140 kat. hold a várostól 16 km.-nyire, a
vasútállomástól 1 km.-nyire, falutól 0
km.-nyire fekvő, ezen birtokon van mint-
egy 90 kat. hold területű ketharmad rész-
ben fekete, kötött talajú, egyharmadrészben
homokos talajú szántó, 8 kat. hold prima
kaszáló, 2 kat. hold szőlő mintegy 40 kat.
hold legelő, a többi terület tanya és gaz-
dasági udvar.

Tolnamegyében

400 kat. hold, tel-
jes élő és holt felszereléssel, véttéssel, kifi-
zetett évi bérrel és adóval, cseledbérrel
stb. családi okok miatt azonnal átadó. Át-
vételtelre kell: 57.000 pengő. Aratáskor át-
véve csak holt felszereléssel kell hozzá
17.000 pengő + 5000 pengő kaució.

633 magyar hold. 1200 kat. hold őszi
átvételele de aratás után munkálatok azon-
nal megkezdhetők.

Baján és környékén

Földek, szőlők vételét és eladását, vala-
mint haszonbérleti földek bérbeadását és
bérbéreltetését gyorsan és lelkiismeretesen
követtem.

Meskó Illés

44274/1932. VII. 1. F. M. sz. a. engedélyezett
ingatlanok forgalmát közvetítő
irodája, Baja, Szent István tér
7. szám.

Palotabozsokon

(Baranya
megye)
vasút állomással szemben gyönyörű fekvé-
sű helyen villaépület villanyvilágítással
és minden szükséglettel felszerelt gyümölcsfal-
kak, különböző felszerelésekkel ellátott, vagy
hosszabb esztendőkre azonnali beköltöz-
hetőséggel olcsón bérbeadó.

Óvakodjék a zuggyőzőkötől mert azok
felelősség és hatósági ellenőrzés nélküli
munkájukkal csak bajt és kellemetlenség-
get okozhatnak.

Száraz tengeri csutka
kapható a Bajai Hengermalom
telepén, Budapesti-uton.

Ejjeli szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

május hó 28-tól június hó 5 ig:

GYARMATI EMIL

Dr. MAKRAY LÁSZLÓ

gyógyszertára.

APRITOTT akácfa 100 kg. 3'20 P.

Hazai darabos szén 100
kilogramm 3'60 P
Tatai tojásszén 5'60 P.
Pécsi tojásszén 100 kilog-
ramm 5'80 Pengő.

prima gázgyári és porosz dió-
koksz raktárról azonnal szállítja
„BAJA-BACSKA”
építkezési és tüzelőanyag kereskedés.
Mátyás király-tér 10. sz. Telefon-
szám 356. —: Áraink házhoz
szállítva értendők.

A Kertvárosban családi lakóház megszerzése könnyen lehetséges

ha érdeklődik

Kertvárosi Építési Vállalatnál
SCHWARCZ DEZSŐ — PUSKÁS MIHÁLY

Baja, Budapesti-ut.

Telefon: 290.

Bakanek és Goldberger

könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

NYOMTATVÁNYOK

PLAKÁT
REKLÁM
IRODAI

és kereskedelmi nyomtatványok
jutányos áron, a legizlésebb és
modern kivitelben készülnek.

Fizessen elő
a Baja-Bácskára.

a Baja-Bácskában.

Hirdessen